

# 商洛市首家跨境电商企业落地丹凤县

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 梁丹斌 文/图)在商洛市和丹凤县两级商务部门的积极指导、持久推动下,陕西新雨丹生物科技公司和全意(陕西)进出口贸易公司、阿里巴巴国际站陕西区域总部合作,在丹凤县注册成立了商洛市首家跨境贸易平台型公司——陕西美尔伦进出口贸易有限责任公司。目前,该公司已经完成银行开户及海关、税务备案等外贸进出口企业全要素手续。10月17日,陕西美尔伦进出口贸易有限责任公司揭牌仪式在丹凤县举行。商洛市商务局党组成员、副局长王锋英,丹凤县委副书记薛伟,县委常委、副县长尹振涛出席揭牌仪式。

新成立的陕西美尔伦进出口贸易有限责任公司负责人在发言中表示,美尔伦公司将为区域内进出口贸易、跨境电子商务产业健康发展提供可复制、可推广的创新经验,将充分整合利用市场的优良资源,加强产品海外推广,以境外客户订单拓展为着力点,为秦药出海、陕货出境及全省外贸进出口事业作出应有的贡献。



王锋英对陕西美尔伦进出口贸易有限责任公司的成立表示热烈祝贺。他指出,陕西美尔伦进出口贸易有限责任公司的成立,是商洛市培育外贸新业态、助力对外开放的一次积极探索,是丹凤县搭建贸易平台、挖掘经济新增长点的一项务实举措,更是政府和企业强化对接、深化合作的一个重要契机。

尹振涛在讲话中表示,县政府将持续用好政策红利,帮助外贸企业大力开拓国际市场,重点扶持有竞争优势和潜力的企业、产品和品牌,把出口基地建设与培植龙头企业结合起来,各外贸企业要以陕西美尔伦进出口贸易有限责任公司的成立为契机,主动加强合作,共同努力,推动丹凤外贸工作再上新台阶。

## 紫阳县焕古镇中心学校开展“擦亮古镇”社会实践活动



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 刘成军 文/图)日前,安康市紫阳县焕古镇中心学校四至九年级学生在班主任

的带领下,分班前往该镇社区、街道开展地毯式“擦亮古镇”社会实践活动。

活动过程中,师生们提前准备好清扫工具,进行了简单分组、沟通后,便立即前往各班指定区域开展系列清洁行动。他们有的用抹布擦拭道路旁的宣传栏,有的拿着小铲子清理墙面上的“小广告”,有的拿着塑料袋捡拾烟头、瓜果皮壳等生活垃圾,有的拿着扫帚清理卫生死角……清扫的同时,师生们还向沿路村民进行环境卫生知

识宣传,劝导大家爱护环境卫生,改变乱扔垃圾、纸屑的陋习,践行“绿色、环保”的生活方式,共创文明绿色家园。活动开展了一个小时后结束,通过师生们细致的清理、打扫,古镇“颜值”焕然一新。

此次街巷清扫活动得到了全体师生的支持,同时也深受广大群众的欢迎和高度赞扬。他们在营造一个整洁卫生、文明有序、环境优美、和谐温馨家园的同时,也为创建文明乡镇工作贡献了一份绵薄之力。

## 宜君县皇果园“夫妻档”电商创业拓宽致富路

■记者 严利君 通讯员 田亚南

“欢迎大家进入皇果园直播间,我们宜君苹果个大爽口、脆甜多汁,都是现摘现发,价格非常优惠,有喜欢、有需要的朋友们快快下单……而且坏果子都是包赔!”铜川市宜君县孟皇村皇果园果农田亚玲正在直播间给网友介绍宜君苹果。

53岁的刘小朋是个地地道道的农民,妻子田亚玲50岁,夫妻二人从2020年开始通过直播和短视频推广销售宜君苹果、核桃、蜂蜜等农特产品。

记者细问得知,他们夫妻二人从2020年6月就开通了淘宝店铺,7月份开始销售新鲜核桃,当时就卖了2吨左右

的新鲜核桃。第一次尝到了网络销售带来的红利,之后他们相继开通了微信视频号、微信小店、微店、抖音等网络账号,打开了全面的网络销售渠道,也开始拍短视频记录苹果的全周期生长,从疏花、疏果到浇水、施肥,把真实的生产记录下来,更能获得大家的信任。

“以前我们卖苹果要拉到镇上等着客商挑拣,排队要排到晚上,甚至一两天都回不来,果农卖苹果真是太难了。这两年好多了,有了抖音、淘宝、快手等电商平台,我就自己开店,自己直播带货,这两年下来收益还算可以,我家苹果卖完了,还要收购一些当地果农的

果子,我也希望能多为家乡农产品代言。”宜君县孟皇村皇果园果农刘小朋说。

在网上销售苹果的同时,还带有五谷杂粮(黑谷、黑豆、南瓜、粘玉米)等多种特色农产品,购买者也是赞不绝口,其年收益额超20万元。

如今,在宜君县,越来越多的果农和刘小朋一样,通过电商改善了自己和家人的生活,把农产品做得有声有色,让本地特色农产品走出乡镇,走向市场。目前,全村在刘小朋夫妻二人的带动下,已发展电商共有8家。下一步,他们还将建一座小型果库,在电商发展的模式上继续下功夫,让电商之路越走越远。

### 今日资讯

#### 陇县积极推行“党建+红色驿站”工作模式

■记者 张伟 通讯员 杨帆

今年以来,宝鸡市陇县坚持党建引领,积极推行“党建+红色驿站”工作模式,持续加大“红色驿站”站点建设力度,切实解决户外劳动者“冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、急可如厕、累可歇脚、伤可用药”的现实需求,全力打造“红色陇照·驿心州到”服务品牌,不断拓宽服务覆盖面,打通联系群众、服务群众“最后一公里”。

陇县本着“就近、共享、长效、便利”的原则,在住宅小区、临街主干道等人流密集、服务需求多的核心地段,以村(社区)党群服务中心为中心点,整合利用各行业各部门便民服务场所,在全县5个社区和民政、住建、文旅、银行、商超等地建成了集党建宣传、政策咨询、阅读小憩、便民利民等为一体的13个红色驿站,为全县新业态劳动者及周边群众提供暖心服务。陇县“红色驿站”重点服务于外卖送餐骑手、快递员、货车司机、环卫工人、建筑工人等户外劳动者。“红色驿站”内每天安排一名党员志愿者轮流值班,具体负责驿站的日常保洁、物品补给、意见建议收集、处理和反馈。驿站内各类便民设施一应俱全,为全县1000余名新业态劳动者提供饮水、休息、充电等“开放式、一站式、共享式”暖心服务,受到大家的一致称赞。

#### 咸阳G8.5+基板玻璃生产线项目正式点火



阳光讯(记者 刘金文/图)10月18日,国家工程研究中心建设暨G8.5+基板玻璃生产线项目点火投产活动在咸阳高新区举行,标志着我国目前唯一具备G8.5+基板玻璃量产的企业跨出规模化发展的新征程。

该项目由彩虹显示器件股份有限公司全资子公司虹阳显示科技有限公司投资建设,规划总投资200亿元,建设20座G8.5+基板玻璃窑炉和10条冷端生产线。其中,一期项目总投资91亿元,建设8座热端窑炉和4条冷端生产线,达产后年产基板玻璃582万片,新增就业岗位1580个。

该项目点亮投产,补齐了从石英砂到电视整机的全产业链布局,进一步完善了咸阳市电子显示产业链条,形成了“面板+基板”双龙头引领新格局,对咸阳乃至陕西省、全国电子显示产业发展具有十分重要的推动作用。